

Hodnocení globální situace (do poloviny března 2023)

 polec24.cz/politika/hodnoceni-globalni-situace-do-poloviny-brezna-2023

Janinna

25. 3. 2023



Hodnocení globální situace (do poloviny března 2023).

Čína:

Čínský prezident Si Ťin-pching ve svém projevu na sjezdu komunistické strany obvinil Spojené státy, že se snaží Čínu „obklíčit a rozdrtit“. Jeho řeč byla plná obviňujících obrátů a mnohým připadala na představitele Pekingu nezvykle drsná:

“Západní země v čele se Spojenými státy proti nám provádějí komplexní zadržování, obklíčení a potlačování.”

Poprvé od začátku speciální vojenské operace (SVO) Peking otevřeně označil Rusko za svého hlavního partnera a USA za zdroj ohrožení.

Oficiální představitel čínského ministerstva zahraničí Mao Ning:

„Spojené státy jsou největším zdrojem jaderné hrozby na světě. <...> Spojené státy říkají, že chtějí mír, ale rozpoutávají války po celém světě.“

Čínský ministr zahraničí Qin Gang:

„Čínský národ má právo položit otázku: proč USA tolik mluví o respektu k suverenitě a územní celistvosti v otázce Ukrajiny, ale ne o tchajwanské otázce Číny? Proč USA požadují, aby se Čína zdržela dodávek zbraní Rusku, když dlouhodobě porušují komuniké ze 17. srpna prodejem zbraní Tchaj-wanu?“

“Pokud USA nestoupnou na brzdu a budou pokračovat v cestě po špatné koleji, žádné zábrany nemohou odvrátit vykolejení a havárii vagonů, nutně dojde ke konfrontaci.”

Nic nenaznačuji, ale jak si při těchto slovech čínského představitele nevzpomenout na četné katastrofy způsobené člověkem ve Spojených státech v posledních měsících.

Indie:

Indie oznámila, že se nepřipojí k cenovému stropu ruské ropy ve výši 60 dolarů za barel. Úřady země uvedly, že nejsou povinny při nákupu energetických zdrojů dodržovat omezení uložená G7 a Evropskou unií. Kromě toho Rusko a Indie zahájily přechod v obchodování v rublech v transakcích na nákup a prodej ropy, jejíž nákup vzrostl 4,4krát.

Indie po setkání šéfů ministerstev financí a centrálních bank G20 neodsoudila ruskou speciální vojenskou operaci (SVO) s tím, že existují i „jiné názory a různá hodnocení situace“.

Spolu se Saúdskou Arábií Indie stáhla svou účast na leteckém cvičení NATO a spojenců “Cobra Warrior 2023” s odkazem na obtížné mezinárodní podmínky. A uspořádala desetidenní námořní cvičení v Indickém oceánu společně s Ruskem, Čínou a Jižní Afrikou.

Islámský svět:

Princ Saúdské Arábie a bývalý saúdský velvyslanec ve Spojených státech Turki bin Faisal al Saud vydal prohlášení:

“Navzdory veškeré izraelské agresí nenásledovala jediná sankce, ale sankce padly, když Rusko udělalo jen jeden krok přes čáru.”

Saúdský ministr energetiky Abdulaziz bin Salman Al Saud řekl:

„Pokud se vývoz saúdské ropy dostane pod omezení, nebudeme ropu prodávat žádné zemi, která uvalí cenový strop na naše dodávky a snížíme produkci ropy. Nepřekvapí mě, když ostatní země udělají totéž.“

Saúdská Arábie a Írán obnovily diplomatické vztahy. K historickému usmíření se jejich zástupci sešli v hlavním městě Číny.

Turecký prezident Erdogan, když ještě nebyl zaneprázdněn zemětřeseními, zpochybnil profesionální vhodnost Emmanuela Macrona:

“Ve skutečnosti člověk, který stojí v čele Francie, nemá kvalifikaci, aby byl hlavou toho státu.”

Již po přírodní katastrofě se objevily informace, že i přes zkázu a s tím související problémy bude plynový uzel navržený naším prezidentem vybudován.

Afrika:

Prezident Konga Félix Tshisekedi na společném brífinku připomněl Macronovi podíl Francie na genocidě v roce 1994 a poté, co Macron vinu popíral, začala přímo před novináři slovní přestřelka.

V hlavním městě Středoafričké republiky přišly stovky lidí na akci proti vměšování Západu, protože Západ požadoval, aby vedení Středoafričké republiky zastavilo spolupráci s Ruskem. Je třeba poznamenat, že mnoho demonstrantů vyšlo do ulic s ruskými vlajkami, a také plakáty a hesly na podporu Ruska.

Úřady Burkiny Faso vyzvaly Rusko, aby otevřelo ambasádu v hlavním městě země, a také oznámily vypovězení dohody o vojenské pomoci s Francií, která byla uzavřena před více než 60 lety.

Brazilský prezident Luiz Inácio Lula da Silva – na inauguraci:

„Brazílie se musí stát pánem svého osudu. Naše hlavní role bude realizována prostřednictvím obnovení jihoamerické integrace v rámci “Mercosuru” (Mercosur nebo Mercosul je společný trh jihoamerických zemí, sdružení volného obchodu, pozn.red.). Na tomto základě můžeme <...> prolomit izolaci Brazílie.“

Brazílie a Argentina také oznámily zahájení prací na vytvoření společné měny.

Venezuelský prezident Nicolás Maduro o výstavbě „Velké Vlasti“, která sjednotí všechny země stojící proti Západu v čele s Putinem a Si Ťin-pchingem:

“V těchto dnech jsem to telefonicky probíral s prezidentem Brazílie Lulou da Silvou. Mluvil jsem o tom osobně s prezidentem Kolumbie Gustavem Petrem. Mluvil jsem o tom s argentinským prezidentem Albertem Fernándezem. Přichází nová doba! Mimořádná doba! Sjednotit úsilí a cesty národů Latinské Ameriky a Karibiku. Přispět k vytvoření mocného bloku politických sil.“

Mezitím v USA katastrofy a požáry. Ještě ke všemu bankovní krize. Ano, taková, že mezinárodní ratingová agentura Moody's snížila prognózu bankovního systému USA ze stabilního na negativní.

Evropští „lídři“ v poslední době nějak utichli, vítězné projevy se kamsi vytratily. V mnoha zemích probíhají nepokoje, demonstrace, stávkové akce a shromáždění proti válce.

A to je jen malá část toho, co se stalo! No... myslím, že obecně je u nás situace velmi dobrá. Mnohem lepší než před rokem. Konečně, konfrontace Ruska s troufalým hegemonem začíná přinášet ovoce.

Jestliže na počátku SVO všechny nezápadní země ještě s napětím sledovaly, kam se kolo dějin otočí, nyní svět vycítil slabost bývalého četníka a jeho první krev. A pak bude všechno jako ve filmu o žralocích. Na konci zbyde z anglosaského imperialismu jen málo.

Vladimir Vladimirovič jen tak neřekl: «*ZMÁČKNEME JE!*».

Pro mě osobně je náš Prezident nejenom nejlepší hlavou státu, ale také světovým revolucionářem.

O tom jsem však již psal zde: **“Putin – revolucionář světového rozměru!”**

Pro Pokec24 přeložila Janinna

<https://bit.ly/4oaNdh4>

sdíletj na